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Siano V,W due spazi vettoriali sullo stesso campo e f : V →W .
Diremo che f è lineare o omomorfismo se:

• ∀v1, v2 ∈ V vale f(v1 + v2) = f(v1) + f(v2)

• ∀λ ∈ K, ∀v ∈ V vale f(λv) = λf(v)

Da cui:

f(λv1 + βv2) = λf(v1) + βf(v2)

1 Corollario

Fissati 2 vettori v1, v2 ∈ V dato che V,W sono spazi vettoriali e w1 =
f(v1), w2 = f(v2) allora sappiamo anche quali sono le immagini di tutte le
possibili combinazioni lineari di v1, v2.

Inoltre:

1. f(0V ) = 0W .

2. f(−v) = −f(v).
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3. se U < V allora f(U) < W .

4. se H < W allora f−1(H) < V . Se {hi} ∈ H è un insieme di generatori
di H non è detto che f−1({hi}) siano generatori di f−1(H) < V .

5. f

(
n∑

i=1

λivi

)
=

n∑
i=1

λif(vi) per definizione di linearità dettà all’inizio.

6. dim(f({vi ∈ V })) ≤ dim(V ).

1.1 Dimostrazione 3

z1, z2 ∈ f(U) quindi z1 = f(u1), z2 = f(u2), z1 + z2 ∈ f(U) ↔ ∃u3 ∈
U | f(u3) = z1+z2 e dato che U è a sua volta uno spazio vettoriale possiamo
porre u3 = u1 + u2 da cui f(u3) = f(u1 + u2) = f(u1) + f(u2) = z1 + z2 e
quindi f(U) è uno spazio vettoriale

2 Esericizio

2

20230312111653-combinazione_lineare.org





	Corollario
	Dimostrazione 3

	Esericizio

